
I Schiller Cantina producerer- og serverer 
vores køkken en daglig frokostbuffet, og 
når man som lejer i huset indgår i frokos-
tordningen, er der en række skattefordele 
ved dette.
Især er det store tvivlsspørgsmål, hvor-
vidt en frokostordning på arbejdsplad-
sen kan trækkes fra i skat. Reglerne æn-
dres jævnligt på dette område, hvilket 
kun gør det sværere, at overskue. 
Vi har derfor i samarbejde med vores re-
visor og advokat udarbejdet denne vejled-
ning.

SKAT har selv fastsat nogle regler, som 
gælder, i forhold til hvor meget medar-
bejderne som minimum selv skal betale 
for ikke at blive beskattet af den frokos-
tordning, som virksomheden tilbyder. 
Som udgangspunkt er medarbejderne 
skattepligtige af frokost og kantine-
ordninger finansieret af arbejdsgiv-

er. Da arbejdsgiver betaler for medar-
bejderens frokostordning og mad, så er 
der her tale om et sparet privatforbrug. 
SKAT har i afgørelsen “SKM2010.162” fast-
lagt, at arbejdsgivers tilskud er af uvæsen-
tlig værdi, såfremt medarbejdere betaler 
mindst 15 kr. for et standardmåltid ekskl. 
drikkevarer 20 kr. (inkl. drikkevarer). If-
ølge SKAT består et standardmåltid typisk 
af tre almindelige stykker mad for så vidt 
angår smørrebrød. Almindelige varme ret-
ter og frokostordninger betragtes også som 
standardmåltider.
Her gælder en pris på hhv. 15 kr. og 20 kr. 
pr. frokostmåltid, alt afhængig af, om der 
indgår drikkevarer i frokosten, eller ej.
Ved en frokostordning skal der være tale 
om en månedlig betaling fra medarbejder-
ens side på minimum 300 kr. pr. måned.

SKAT’s egen beskrivelse af betingelserne 
for opnåelse af skattefri kantineordning: 
“Kantineordningen må kun være til 
rådighed på arbejdspladsen (inkl. hjem-
mearbejdsplads). Det betyder, at virksom-
heden ikke må betale for en kantineord-
ning ude i byen. Derimod må maden gerne 
være leveret fra en ekstern leverandør, fo-
rudsat at maden at indkøbt til den alminde-
lige kantineordning og ikke til den enkelte 
medarbejder. 
Tilbuddet skal være generelt, og den en-
kelte medarbejder må således ikke kunne 
afgive bestilling 
på specifik mad. 
Udbuddet af mad 
i virksomhedens 
kantine må end-
videre ikke være 
afhængigt af det 
aktuelle antal me-
darbejdere, der er 
til stede den pågæl-
dende dag,  og der skal således udbydes et 
fast antal kuverter hver dag. Dog må virk-
somheden gerne tage højde for servering til 
et lavere antal medarbejdere i ferieperioder”  

Advokatfirmaet Kromann Reumert udtaler:
“Generelt er udbud af kantineordninger 
et personalegode, som alle medarbejdere 
værdsætter. Men for at undgå, at virksom-
hedens medarbejdere bliver skattepligtige 
af sådanne ordninger er det altid vigtigt 
at være opmærksom på, om den konkrete 
kantineordning er struktureret korrekt i 
forhold til lovgivningen samt praksis på 
området.
Det seneste bindende svar understreger, at 
man skal være særlig opmærksom, når virk-
somheden udbyder mere end ét fast måltid 
om dagen, uanset om alle udbudte måltider 
anses for at være et standardmåltid.
Desuden kan fastlæggelsen af den måned-
lige betaling ikke foretages på baggrund af 
et samlet gennemsnit for alle medarbejder-
grupper, ligesom forventet sygefravær ikke 
kan indgå i beregningen.”

Såfremt, at disse  punkter overholdes, vil 
der være tale om en skattefritagelse fra 
SKAT, men det vigtigste overordnede punkt 
er, at hele frokosten skal købes fra samme 
leverandør hvilket vil sige, at der ikke må 
være tale om individuelle sær bestillinger 
fra forskellige instanser.

Når man indgår frokostordning i Schiller 
Cantina bliver virksomheden opkrævet 
et fast beløb pr. måned. Tilmeldinger 
til ordningen kan ændres med løbende 
måned + 1 måneds varsel og ordningen 

overholder SKAT’s 
krav for opnåelse 
af skattefritagelse. 
Hvis man derimod 
vælger at spise i 
Schiller Cantina eft-
er behov og ved le-
jlighed, vil prisen for 
en frokost være hø-
jere og der vil som 

udgangspunkt ikke kunne opnås skatte-
fritagelse af udgiften. Prisen vil være højere 
da det er svært for køkkenet at budgettere 
med drop-in frokostgæster på daglig basis 
og det medfører enten for lidt mad i buffet-
en eller et større madspild.  
Derfor er det ligeledes en nødvendighed  
med overvejende faste frokostgæster der 
er tilmeldt fast frokostordning for over-
hovedet at gøre det muligt for vores køk-
ken at producere en frokost i høj kvalitet 
med varieret udvalg til en fornuftig pris. 

I Schiller Cantina tilbyder vi derfor to 
valgmuligheder for frokostordning som 
begge opfylder SKAT’s krav for skattefrit-
agelse: 
“frokostordning som buffet”  der giver 
daglig adgang til dagens frokostbuffet med 
plads i kantinen. Og som et prisbilligere 
alternativ, tilbyder vi “frokostordning som 
take-away” hvor dagens ret med tilbehør 
kan afhentes til take-away i kantinen til 
indtagelse på kontoret eller andetssteds.   
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“hele frokosten skal købes fra 
samme leverandør hvilket vil 

sige, at der ikke må være tale om 
individuelle sær bestillinger fra 

forskellige instanser
- Advokatfirmaet Kroman Reumert
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